Fiche Séquence de Français (Bac Pro)

Objet d’étude :



DU COTE DE L’IMAGINAIRE




Titre de la séquence :   
 

Je conte, tu contes, ils content …

Question(s) :



Les contes sont-ils réservés aux enfants ? Fuient-ils la réalité ?                        

Objectif général de la séquence 

 et/ou attitude(s) visé(es): 

Réfléchir au rôle de l’imaginaire dans notre quotidien et dans la construction de chacun d’entre nous
Compétence (s) : 


Lire, écrire des contes 


	Séances
	Capacité (s)
	Connaissance (s)
	Support (s)
	Activités

	1. Ecrire à partir d’images fixes ou mobiles
	Faire émerger l’imaginaire
	Composantes du conte
	- Bande annonce de « Alice aux pays des merveilles » de Burton 

- Illustrations de la Bnf
	 Repérage des composantes du conte : animaux qui parlent, monstres, fées, épreuves pour l’héroïne…

- oral / écrit: chaque élève raconte un conte à partir d’une image fournie (site de la BNF) 

	2. Analyse d’un conte
	Connaître l’organisation d’un conte 
	Schémas quinaires, champs lexicaux et temps du récit
	Etude d’un conte lu et choisi par le professeur
	 Lecture analytique : comment se construit le merveilleux

	3. Récit d’un conte
	Savoir conter
	Art de conter
	Choix d’un conte par les élèves
	Séance à dominante orale : travail par groupe, étude d’un conte et préparation de l’intervention orale

Mise en commun : quels contes avez-vous préféré ?

	4. Le petit chaperon rouge
	Comparer et interpréter un conte
	Morale des contes
	3 versions du conte, texte de Bettelheim et publicité « Chanel »
	Lecture analytique, comparaison des différentes versions. Analyse de la publicité Chanel

Travail sur la relecture des contes par la psychanalyse et la publicité


	5. Le virtuel est-il l’imaginaire ?
	Identifier le fonctionnement d’une interview
	Imaginaire et virtuel : travail lexical

Notion de métaphore
	Conte de Jaulin et article de Sud Ouest du 20/12/09 « le rêve au pouvoir » *
	Lecture analytique : texte à deux voix

	6. Bilan évaluation
	Synthétiser
	
	Séances précédentes
	Séance écriture : que cherche le lecteur de conte ?


* Contacter l’auteur de la séquence pour obtenir l’article numérisé.
